

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

WETSVOORSTEL

19 februari 2019

**tot wijziging van het koninklijk besluit
van 20 juli 1971 houdende instelling
van een uitkeringsverzekering en een
moederschapsverzekering ten voordele van
de zelfstandigen en van de meewerkende
echtgenoten, teneinde de wachttijd op te
heffen**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **3098/ (2017/2018):**

- 001: Wetsvoorstel van de heer Di Rupo c.s.
- 002: Advies van het Rekenhof.
- 003: Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

PROPOSITION DE LOI

19 février 2019

**modifiant l'arrêté royal
du 20 juillet 1971 instituant
une assurance indemnités et une assurance
maternité en faveur des travailleurs
indépendants et des conjoints aidants,
en vue de supprimer la période
de carence**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **3098/ (2017/2018):**

- 001: Proposition de loi de M. Di Rupo et consorts.
- 002: Avis de la Cour des Comptes.
- 003: Amendements.

10355

Nr. 10 VAN MEVROUW **LIJNEN c.s.**

Art. 2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Aangezien er in de voorgestelde regeling een tijdvak van primaire niet-vergoedbare ongeschiktheid blijft bestaan in de gevallen waarin de duur van de arbeidsongeschiktheid de zeven dagen niet overschrijdt, behoeft artikel 6 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 geen wijzigingen. Zie tevens de verantwoording bij amendement nr. 11.

Nele LIJNEN (Open Vld)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Caroline CASSART (MR)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Michel DE LAMOTTE (cdH)
Werner JANSSEN (N-VA)
Griet SMAERS (CD&V)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Youro CASIER (sp.a)

N° 10 DE MME **LIJNEN ET CONSORTS**

Art. 2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le régime proposé prévoyant une période d'incapacité primaire non-indemnisable dans les cas où la durée de l'incapacité ne dépasse pas sept jours, l'article 6 de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 ne requiert aucune modification. Voir également la justification de l'amendement 11.

Nr. 11 VAN MEVROUW LIJNEN c.s.

Art. 3

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 3. Artikel 7, eerste lid, van hetzelfde besluit, vervangen bij het koninklijk besluit van 17 december 2017, wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 7. Indien de duur van de arbeidsongeschiktheid de zeven dagen niet overschrijdt, vormt dat tijdvak van arbeidsongeschiktheid een tijdvak van primaire niet-vergoedbare ongeschiktheid.

Indien de duur van de arbeidsongeschiktheid echter zeven dagen overschrijdt, vangt het tijdvak van primaire vergoedbare ongeschiktheid aan op de begindatum van de arbeidsongeschiktheid en duurt het één jaar.

Het tijdvak van invaliditeit vangt aan wanneer het tijdvak van primaire vergoedbare ongeschiktheid verstreken is.”

VERANTWOORDING

Met dit amendement blijft de doelstelling van het wetsvoorstel overeind namelijk de afschaffing van de carenzperiode voor de zelfstandigen en dus het voorzien van een uitkering vanaf de eerste dag arbeidsongeschiktheid.

We voeren daarbij wel de voorwaarde in dat de totale duur van de arbeidsongeschiktheid meer dan zeven dagen moet bedragen. Zonder deze voorwaarde is de budgettaire impact van de maatregel bijzonder moeilijk in te schatten. Aangezien voor de werknemers een periode van gewaarborgd loon van minstens twee weken en maximaal een maand bestaat, zijn er geen statistieken beschikbaar voor wat betreft heel korte periodes van arbeidsongeschiktheid.

Er zijn ook praktische en technische redenen voor het invoeren van deze voorwaarde. Zo stelt zich de vraag inzake de controle op de arbeidsongeschiktheid voor periodes van één of enkele dagen. De zelfstandige moet uiteraard een attest van arbeidsongeschiktheid hebben van zijn behandelend arts. Vervolgens vindt de controle plaats door de adviserende artsen van de ziekenfondsen. Echter, bij korte periodes van arbeidsongeschiktheid zal de einddatum reeds zijn bereikt

N° 11 DE MME LIJNEN ET CONSORTS

Art. 3

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 3. L'article 7, premier alinéa, du même arrêté royal, remplacé par l'arrêté royal du 17 décembre 2017, est remplacé par ce qui suit:

"Article 7. Si la durée de l'incapacité ne dépasse pas sept jours, cette incapacité de travail constitue une incapacité primaire non-indemnisable.

Toutefois, si la durée de l'incapacité de travail dépasse sept jours, la période d'incapacité primaire indemnisable commence à la date du début de l'incapacité de travail et dure un an.

La période d'invalidité prend cours lorsque la période d'incapacité primaire indemnisable est révolue.”

JUSTIFICATION

Cet amendement maintient l'objectif de la proposition de loi, à savoir la suppression de la période de carence pour les travailleurs indépendants et donc l'octroi des indemnités dès le premier jour d'incapacité de travail.

Nous prévoyons la condition que la durée totale de l'incapacité de travail doit dépasser sept jours. Sans cette condition, l'impact budgétaire de la mesure est particulièrement difficile à estimer. Étant donné qu'il existe une période de salaire garanti d'au moins deux semaines et d'un mois au maximum pour les employés, aucune statistique n'est disponible pour les très courtes périodes d'incapacité de travail.

Il existe également des raisons pratiques et techniques pour fournir cette condition. Par exemple, la question se pose concernant le contrôle de l'incapacité de travail pour des périodes d'un ou quelques jours. Bien entendu, le travailleur indépendant doit avoir un certificat médical de son médecin traitant, motivant son incapacité. Par la suite, le contrôle est effectuée par les médecins-conseil des mutualités. Toutefois, en cas d'incapacité de travail de courte durée, la date de fin

voordat de adviserend arts het dossier kan bekijken en de zelfstandige eventueel kan oproepen voor een medisch onderzoek. Er is dus geen controle door de adviserend arts mogelijk.

De ziekenfondsen zijn vandaag niet in staat om korte periodes van arbeidsongeschiktheid te controleren. Hiervoor is het aantal adviserend artsen te beperkt en de administratieve last te groot.

Nele LIJNEN (Open Vld)
 Frank WILRYCX (Open Vld)
 Caroline CASSART (MR)
 Jean-Marc DELIZÉE (PS)
 Michel DE LAMOTTE (cdH)
 Werner JANSSEN (N-VA)
 Griet SMAERS (CD&V)
 Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
 Youro CASIER (sp.a)

aura déjà été atteinte avant que le médecin-conseil puisse consulter le dossier et éventuellement appeler le travailleur indépendant pour un examen médical. Il n'y a donc pas de moyen de contrôle par le médecin conseil.

Les mutualités ne sont actuellement pas en mesure de contrôler les périodes courtes d'incapacité de travail. Pour cela, le nombre de médecins-conseils est trop limité et le fardeau administratif est trop lourd.

Nr. 12 VAN MEVROUW LIJNEN c.s.

Art. 5/1 (*nieuw*)**Een artikel 5/1 invoegen, luidende:**

"Art. 5/1. In artikel 53 van hetzelfde koninklijk besluit, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 30 juli 2018, wordt tussen het eerste en het tweede lid, dat het derde lid wordt, een nieuwe bepaling ingevoegd die luidt als volgt:

"Het tijdvak van arbeidsongeschiktheid kan ten vroegste aanvangen op de datum van ondertekening van het in het eerste lid bedoelde getuigschrift.""

VERANTWOORDING

Het mag niet mogelijk zijn voor de zelfstandige om retroactief een uitkering aan te vragen. Dat betekent dat het tijdvak van de arbeidsongeschiktheid niet vroeger mag aanvangen dan de datum van de ondertekening van het getuigschrift van de arbeidsongeschiktheid. Op die manier vermijden we dat zelfstandigen ex-post beroep zouden doen op een arts om een getuigschrift van arbeidsongeschiktheid op te stellen dat een retroactieve aanvang van de arbeidsongeschiktheid attesteert. Dergelijke periodes zijn immers heel moeilijk te controleren en er bestaat evenmin een drempel zoals bij de werknemers, die een aangifte moeten doen bij de werkgever.

Nele LIJNEN (Open Vld)
 Frank WILRYCX (Open Vld)
 Caroline CASSART (MR)
 Jean-Marc DELIZÉE (PS)
 Michel DE LAMOTTE (cdH)
 Werner JANSSEN (N-VA)
 Griet SMAERS (CD&V)
 Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
 Youro CASIER (sp.a)

N° 12 DE MME LIJNEN ET CONSORTS

Art. 5/1 (*nouveau*)**Insérer un article 5/1, rédigé comme suit:**

"Art. 5/1. À l'article 53 du même arrêté royal, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 30 juillet 2018, une nouvelle disposition est insérée entre les alinéas 1 et 2, qui devient l'alinéa 3, rédigé comme suit:

"La période d'incapacité de travail peut commencer au plus tôt à la date de signature du certificat visé au premier alinéa.""

JUSTIFICATION

Il peut ne pas être possible pour le travailleur indépendant de demander une indemnité rétroactivement. Cela signifie que la période d'incapacité de travail ne peut pas commencer avant la date de signature du certificat d'incapacité de travail. Nous évitons ainsi que les travailleurs indépendants ex-post demandent à un médecin d'établir un certificat d'incapacité de travail attestant du début rétroactif de l'incapacité de travail. Après tout, ces périodes sont très difficiles à contrôler et il n'existe aucun seuil, comme pour les employés qui doivent faire une déclaration auprès de l'employeur.

Nr. 13 VAN MEVROUW LIJNEN c.s.

Art. 6

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 6. In artikel 54 van hetzelfde koninklijk besluit, wordt het woord “veertien” vervangen door het woord “zeven”.

VERANTWOORDING

Hier kan worden verwezen naar de verantwoording bij amendement nr. 11.

Nele LIJNEN (Open Vld)
 Frank WILRYCX (Open Vld)
 Caroline CASSART (MR)
 Jean-Marc DELIZÉE (PS)
 Michel DE LAMOTTE (cdH)
 Werner JANSSEN (N-VA)
 Griet SMAERS (CD&V)
 Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
 Youro CASIER (sp.a)

N° 13 DE MME LIJNEN ET CONSORTS

Art. 6

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 6. Dans l’article 54 du même arrêté royal, le mot “quatorze” est remplacé par le mot “sept”.

JUSTIFICATION

Ici on peut se référer à la justification de l'amendement 11.

Nr. 14 VAN MEVROUW **LIJNEN c.s.**

Art. 7

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 7. In artikel 55, tweede lid, van hetzelfde koninklijk besluit, wordt het woord “veertien” vervangen door het woord “zeven”.

VERANTWOORDING

Hier kan worden verwezen naar de verantwoording bij amendement nr. 11.

Nele LIJNEN (Open Vld)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Caroline CASSART (MR)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Michel DE LAMOTTE (cdH)
Werner JANSSEN (N-VA)
Griet SMAERS (CD&V)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Youro CASIER (sp.a)

N° 14 DE MME **LIJNEN ET CONSORTS**

Art. 7

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 7. Dans l’article 55, alinéa 2, du même arrêté royal, le mot “quatorze” est remplacé par le mot “sept”.

JUSTIFICATION

Ici on peut se référer à la justification de l'amendement 11.

Nr. 15 VAN MEVROUW **CASSART**

Art. 9

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Art. 9. Deze wet treedt in werking op 1 juli 2019.”.

VERANTWOORDING

De in uitzicht gestelde termijn is te kort voor de ziekenfondsen. Met dit amendement kunnen ze voorbereid zijn bij de inwerkingtreding van de wet.

N° 15 DE MME **CASSART**

Art. 9

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 9. La présente loi entre en vigueur le 1^{er} juillet 2019.”.

JUSTIFICATION

Le délai prévu est trop court pour les mutuelles. Cet amendement permet aux mutuelles d’être prêtes dès l’entrée en vigueur de la loi.”.

Caroline CASSART (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Michel DE LAMOTTE (cdH)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Griet SMAERS (CD&V)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)